
  

COPIA 

      COMUNE DI SEMPRONIANO 
                  (Provincia di Grosseto) 

 
Verbale di deliberazione 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n. 46 del 30/11/2017 
 
Oggetto: APPROVAZIONE NUOVO STATUTO E NUOVA CONVENZIONE DERIVANTI DAL PROCESSO 

DI FUSIONE DELLE SOCIETA' DELLA SALUTE DELLA REGIONE TOSCANA. 
                      
                      

 
L’anno   duemiladiciassette e questo dì trenta del mese di novembre alle ore 16,10 in Semproniano 

nella Sala delle adunanze posta nella sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

      per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Signor BRUGI MIRANDA - SINDACO 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

BRUGI MIRANDA SINDACO s  

CORSETTI LUCIO VICE-SINDACO s  

FANCIULLETTI DAVID CONSIGLIERE  s 

GIOMARELLI GIACOMO CONSIGLIERE s  

PARENTI MARTINA CONSIGLIERE  s 

MARRETTI LUCIO CONSIGLIERE s  

PETRUCCI LUCIANO CONSIGLIERE s  

 

                                                                                    Presenti 5            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Dott. Fabrizio Ferini Vicesegr Segretario Generale  incaricato della redazione 

del verbale. 

 

Il Sindaco riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara 

aperta la seduta. 

 
 



                                                  IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICORDATO che i Comuni appartenenti alla zona socio sanitaria "Area grossetana" (Campagnatico, 

Castiglione della Pescaia, Civitella-Paganico, Grosseto, Roccastrada, Scansano) e l'ASL 9 di Grosseto, 

si sono costuituite in consorzio pubblico, denominato "CoeSO – Società della salute dell'area socio 

sanitaria grossetana" per l'esercizio delle attività sanitarie territoriali, sociosanitarie e sanitarie 

integrate, come previsto dal Titolo V, Capo III bis "Società della salute" della L.R. 40/2005; 

 

RICHIAMATA in particolare la deliberazione di C.C. n_____ del ___ di approvazione dello statuto e 

della convenzione _____  del  Consorzio "CoeSO – Società della salute dell'area socio sanitaria 

grossetana  (oppure  "Società della salute colline metallifere" o "Società della salute amiata 

grossetana); 

 

PRESO ATTO che la L.R. 11/2017, in attuazione dell’art. 91 della L.R. 84/2015 di riordino 

dell’assetto istituzionale e organizzativo del sistema sanitario regionale: 

• ha recato disposizioni in merito alla revisione degli ambiti territoriali delle zone-distretto ed 

approvato un elenco di zone distretto di cui all'Allegato B risultante dall'accorpamento delle 

preesistenti prevedendo, in particolare, l'accorpamento delle zone Amiata Grossetana, Colline 

Metallifere e Grossetana; 

• ha stabilito, per le zone-distretto di nuova istituzione risultanti dall'accorpamento ove vi sia la 

presenza di due o più società della salute (SDS), che le assemblee dei soci delle stesse debbano 

procedere alla fusione per incorporazione in applicazione degli artt. 2501 e ss del c.c. e, 

segnatamente, che: 

◦ le Giunte Esecutive delle SDS interessate debbono redigere un progetto di fusione 

contenente: a) la denominazione e la sede delle SDS partecipanti alla fusione, b) la 

convenzione istituiva della SDS incorporante a seguito della fusione, c) le modalità di 

assegnazione delle quote di partecipazione della SDS incoporante a seguito della fusione, 

d) la data a decorrere dalla quale le operazioni della SDS partecipanti alla fusione sono 

imputate al bilancio della SDS incorporante; 

◦ le Assemblee dei soci delle SDS interessate, decorsi i termini di pubblicazione del progetto 

di fusione, debbono deliberare in ordine all'incorporazione attraverso l'approvazione del 

progetto esecutivo e l'integrazione dello statuto e della convenzione istitutiva della società 

della salute incorporante;   

 

PRESO ATTO delle delibere n. 5 del 30.6.2017 n. 2 del 30.6.2017, n. 8 del 30.6.2017 e con cui, 

rispettivamente, le Giunte Esecutiva del "CoeSO – Società della salute dell'area socio sanitaria 

grossetana" (società incorporante), della "Società della Salute Amiata Grossetana" e della "Società 

della Salute Colline Metallifere" (società incorporande) - in attuazione delle disposizioni normative di 

cui sopra - hanno approvato il progetto di fusione per incorporazione contenente le integrazioni alla 

convenzione istitutiva (Allegato A) ed allo statuto (allegato B) a seguito della fusione per 

incorporazione; 

 

VISTO l'art. 42 del D.Lgs 267/2000; 

 

DELIBERA 

 

in applicazione delle disposizioni normative sopra richiamate, di approvare la convenzione istitutiva 

del Consorzio "Coeso Società della salute" a seguito della fusione per incoporazione delle Società 

della Colline Metalifere e Amiata Grossetana (Allegato A) e lo Statuto del Consorzio "CoeSO Società 

della salute delle zone amiata Grossetana, colline metallifere e area grossetana" / "CoeSO – SDS 

Grosseto" (Allegato B), allegati al progetto di fusione per incorporazione predisposto e approvato in 



data 30 giugno 2017 dalle Giunte Esecutive del "CoeSO – Società della salute dell'area socio sanitaria 

grossetana", della "Società della Salute Amiata Grossetana" e della "Società della Salute Colline 

Metallifere". 

 

Illustra dettagliatamente il Sindaco sulle varie nomine del Direttore e del Presidente; 

Interviene il Consigliere Lucio Marretti affermando che il tutto non si puo‘ concentrare in un unico 

polo. 

Continua il Sindaco illustrando i problemi della ludopatia che sta crescendo in maniera abnorme. 

 

Al termine nessuno intervendo 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta di deliberazione  

 

Con voti unanimi favorevoli presenti 5 su 7 Consiglieri assegnati ed in carica . 

 

A P P R O V A  

 

La surriportata proposta di deliberazione. 

 

Con separata ed unanime votazione favorevole, stante l’urgenza, presenti 5 su 7 Consiglieri assegnati 

ed in carica dichiara il presente atto immediatamente eseguibile. 

 

 
 

 



 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

F.to Il Sindaco      F.to Il Segretario Generale 

          BRUGI MIRANDA        Dott. Fabrizio Ferini Vicesegr 
 

_______________________                                               _____________________ 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

 Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale 

dell’ente ai sensi dell’art.32  L.69/2009 e s.m. dal 09/01/2018       al 24/01/2018       al n. 11       del Registro 

delle Pubblicazioni 

 

      Il Funzionario Incaricato 

 F.to Dott. Fabrizio Ferini 
 

 

ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è divenuta esecutiva in data 

______________ essendo trascorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione all’albo on line. 

 

Semproniano lì _______________     F.to Il Funzionario Incaricato 

      
 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

 

Lì ................... 

      

 

 

 

 
Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 

 
 


